

# 谨防重组告吹股的涨停陷阱

一些投资者豪赌重组股看中的是重组成功的巨大收益，但重组本身存在着较大的不确定性，一旦失败将面临巨大的风险。但也有的股票在重组失败后不仅没有下跌，反而逆市涨停，对于这种情况，投资者一定要擦亮眼睛，切不可掉进这种涨停陷阱。

从市场情况不难看出，因重组失败而连续暴跌的典型代表就是美利纸业(000815)，自从6月17日美利纸业重组告吹公告一

出，该股就开始疯狂暴跌，并领跌6月熊股第一名，月跌幅达到了22.43%。除了美利纸业以外，中国服装(000902)也是其中一个例子。7月6日，中国服装宣布重组中止，消息一出，该股当日毫无悬念地“一”字涨停。次日，中国服装仍然在涨停板上开盘，尽管尾盘有所拉升，但收盘时仍然暴跌7.12%。

从上面的两个例子不难看出，重组概念博弈的风险近期再次开始

凸显。由于重组事宜牵扯众多，一旦重组失败，后面的风险有目共睹。不过，对于普通的投资者而言，要防范的或许并不只有重组股告吹的风险。重组失败后的股票不跌反涨，能否继续参与，也许更是特别需要注意防范的风险。

近期关于重组失败后股价的另一种诡异走势就是不跌反涨，而且是封死涨停板，这其中的典型代表就是光迅科技。上

周五，光迅科技宣布此前被投资者抱以厚望的重组失败，但奇怪的是该股不仅没有像市场预料的那样暴跌，反而在重组告吹公告发布的当天直接封死涨停板。实际上，重组告吹后涨停的股票不只有光迅科技一家，此前辽通化工、泰达股份和梅花伞等众多上市公司都出现过这一情况。

不管是连续暴跌，还是诡异涨停，对于重组告吹的股票来说风险都是

巨大的，只不过这两种风险中，一种是一眼就能看出来，另一种却隐藏得很深，甚至制造出假象来麻痹投资者。重组告吹后接连暴跌，只是风险立即释放的一种表现，但如果重组告吹后股价却诡异涨停，投资者更需要注意其中的风险，因为这往往可能是重仓其中的主力资金为求自保，通过疯狂拉升的办法来吸引跟风盘，其目的是为了吸引足够的接手盘后择机

出货，借以金蝉脱壳。

那么，哪些股票容易出现这种情况呢？一般来讲，那些流通盘不大的中小市值股票容易出现这种情况，因为流通市值太大的股票，其抛压太重，一般的主力资金是不会冒如此之大险的。因此，遇到类似这种流通盘不大的股票，其重组告吹后出现诡异涨停的，往往就隐藏着极高的投机风险，投资者切勿刀口舔血！

商报记者 沈玉清

## 新品看台

### 金元比联保本基金开卖

记者获悉，素有“保本专家”之称的金元比联基金旗下第二只保本基金将于7月18日-8月5日在全

国发行，限量20亿元。投资

采用优化的投资组合保险策略机制（优化CPPI策略），对债券和股票的投资比例进行动态调整，从而达到防御下跌、参与增值

的目的。股票等收益资产（含权证和可转债）占基金资产的比例为0-40%，基金担保人为中国投资担保有限公司。

### 东吴增利债基封闭期一年

近期正在发行的东吴增利债券基金是一只风险低、收益稳健的一级债基。该基金投资于固定收益类资产的比例不低于基金资产的80%，

不参与二级市场投资运作，形成配合完善的“攻防体系”。而且该基金封闭期为一年，封闭期内规模稳定，可以通过流动性和收益性的匹配来

获取更高收益，还可以通过回购进行杠杆放大操作，进一步提高收益。值得关注的是，东吴增利债券基金不超过20%的资金可参与一级市场

的权益类投资，如新股认购，且新股上市后持有期限不超过90个交易日，收益稳定性明显高于可参与股票二级市场的债券基金。

### 兴业全球保本基金正在发行

正在发行的兴全保本基金很好地吸收了攻防一体化的配置风格，成为国内首只同时运用OBPI和TPPI策略的保本

基金。其OBPI策略可以有效减少交易成本，实现投资者的成本优化。而TPPI策略则通过锁定收益降低风险，参与分享市

场可能出现的风险收益，实现基金资产长期增值。值得一提的是，该基金还嵌入了攻防优异的“可转债基因”。该基金已成为稳

健投资者的选择品种，而同时亦是积极型投资者平滑组合风险收益水平重点考虑配置的“良基”。

商报实习记者 潘敏

嘉实基金爱嘉定投系列之六

### 负利率时代家庭理财不妨提高含“金”量

尽管央行加息后一年期定期存款利率上升至3.5%，但6月份CPI同比上涨6.4%，创出3年来新高，给普通老百姓头上浇了一瓢冷水，加息的脚步似乎跟不上通胀上涨的脚步。依然是负利率时代，也就是说去年存入的1万元定期存款一年以后购买力仍会缩水200多元，仅仅将钱存在银行显然无法实现资产的保值。因此，做好家庭金融资产多元化配置仍是抵御通胀的最好办法。

随着通胀进一步加强，老百姓应对通胀的有效措施就是尽早把手头的现金换成具备升值潜力的资产，让自己的财富也跟着物价一起涨。也就是说，当前应少握现金，多参与投资，让增加的投资收益来抵御存款利息收益损失。理财专家建议投资者

要做好资产配置，当前可关注短期理财产品和高收益信托产品，同时保持对贵金属投资的关注，建议家庭金融资产配置一定比例的黄金资产。

从分散风险和长期投资收益来看，黄金是抵御通胀、实现财富保值增值的最佳避风港。牛津经济机构和世界黄金委员会调查显示，黄金在投资者的投资组合中应占有5%的比重，以抵御通胀和通缩。分析师认为，简单的资本配置包括黄金、现金、股票和债券，而在较高的通胀水平下，资产配置水平也将提高。黄金作为大宗商品中一种特殊的资产类别，与国内A股市场、国内债券市场以及全球股票、债券市场的相关性较低，有助于最大化地分散风险。

随着黄金投资品种的

丰富，包括实物黄金、纸黄金和黄金基金在内都为国内投资者提供了黄金投资渠道。经济条件较为宽裕的家庭可以考虑拿出一定比例的资产进行黄金实物投资。如果既没有实力进行实物黄金投资，也没有精力投资纸黄金或黄金保证金交易，普通投资者可以考虑黄金基金。

目前，正在各大银行和券商网点发行的嘉实黄金基金便是参与黄金投资较为便捷、成本较低的渠道之一。该基金主要投资于境外黄金ETF，特别是有实物黄金支持的黄金ETF，力争实现对国际市场金价走势的有效跟踪，该基金的表现与黄金价格走势直接相关。辉立证券近期发布的2011年下半年贵金属研究报告指出，在黄金供给保持稳定、需求

稳步增长，全球流动性预期继续宽松和通胀高企的背景下，黄金牛市将延续，金价上涨动力犹存，且不排除下半年加速上涨的可能，因为美国可能推出第三轮量化宽松政策，欧洲主权债务危机及地缘冲突可能加剧。

上海证券基金评价研究中心代宏坤介绍，从长期来看，配置一定比例的黄金资产有利于降低资产整体的波动性。同时，嘉实黄金基金也是一只LOF，相比实物黄金投资，具有较好的流动性，避免了实物变现和交割保管的困扰。在当前高通胀的环境下，投资者可以把黄金基金作为资产配置的一个重要品种。



### 大摩资源基金：震荡中如何求稳

自2008年以来，A股市场既有大调整，也有快速反弹，更有长时间盘整。今年上半年股市更是震荡不已。在这样的市场背景下，何滨执掌的大摩资源优选混合基金却表现不俗：今年上半年业绩表现位居同类基金前十位，并且在日前《福布斯》评选的“2011最佳配置型基金”排行中名列首位。

一般来说，基金的业绩由基金经理管理水平和市场风格决定。那么一个基金经理又如何能在动荡的市场中保得金身？大摩资源基金经理何滨表示此时的投资心态很重要。在市场狂热时基金经理需要提醒自己保持冷静，而市场低落时则需要用前瞻的视角寻找市场与事实的差异，以全局性的视野把握动态平衡。

同时，定期对市场环境、资金面、估值水平进行研判，制定一段时间的投资策略也是必要的，并且还应坚持以中长期的角度去决策和执行。在影响市场的关键因素有变化的时候，需要根据市场变化来调整投资策略，不断跟踪变量以便适时调整，在这个过程中审慎客观的态度有助于基金管理者对大势的判断。

在震荡市场行情下，成长性较高的品种容易受到基金经理青睐。何滨也表示成长性个股值得挖掘。精选成长性个股的过程是一个长期的过程，选择一个好的投资时机很重要。当前新兴产业被寄予厚望，但很多新兴产业个股仍存在被高估的可能。现在就是去伪存真的过程，通过研究以寻找那些被错杀的股票虽不容易，但很有价值。

（宋娅）

### 传闻求证

■据传，安泰科技(000969)收购国内最大的碳酸锂企业，金铭锂动力。

安泰科技股份有限公司回复：传闻不属实，到目前为止，公司没有上述收购计划。

■据传，洲明科技(300232)公司与惠州大亚湾开发区签署5亿元投资合同。

深圳市洲明科技股份有限公司回复：此项目目前处于筹备阶段，尚未开始实施。

■据传，东阿阿胶(000423)公司的复方阿胶浆用量要增加一倍。

山东东阿阿胶股份有限公司回复：截至目前，公司未申请修改复方阿胶浆说明书中所标用量，故上述关于调整用量的传闻内容不属实。

■据传，江淮动力(000816)中凯公司拥有的碳酸锂普查储量约是西藏矿业的4.5倍。

江苏江淮动力股份有限公司回复：西藏中凯矿业有限公司所有矿业权已在公司收购公告中披露，若前述矿业权有新的进展，公司将及时履行信息披露义务。

■据传，汉威电子(300007)河南物联网科技园项目已完成备案、环评及选址规划，近期有望开建。

河南汉威电子股份有限公司回复：按照公司发展战略，汉威电子未来将围绕“传感器、智能仪器仪表、行业应用的物联网”三个方向发展产业。具体产业和投资计划均处于规划期，短期不会给公司经营业绩带来大的影响。

（孙哲）